

Világ proletárjai, egyesüljétek!

VÁRPALOTAI NADJÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XVII. évfolyam — 20. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Kedd, 1961. január 24.

„A kommunista világmozgalom újabb győzelmeiért“

Vasárnap ezzel a címmel közölte a Népszabadság Hruscsov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkárnak, az SZKP Pártfőiskolájának, a Társadalomtudományi Akadémia és az SZKP Központi Bizottsága mellett működő Marxizmus-Leninizmus Intézet pártszervezései 1961. január 8-10-i közös taggyűlésén a világ 81 országa kommunista és munkáspártjának 1960. novemberében Moszkvában megtartott értekezletének történeti dokumentumait, amelyek jelentőségét méltó beszédében „A kommunista és munkáspártok egyöntetűen kijelentik, hogy a kommunista világmozgalom általánosan elismert élcsapata a Szovjetunió Kommunista Pártja volt és marad a továbbiakban is, mint a nemzetközi kommunista mozgalom legtapasztaltabb és legeredményesebb csapata” — hangsúlyozta a Moszkvai Nyilatkozat.

„A kommunista és munkáspártok Hruscsov elvtárs beszédének az a különleges jelentősége, hogy a nemzetközi kommunista mozgalom legtapasztaltabb és legeredményesebb csapatainak vezetője nyilvánítja ország-világ előtt a Nyilatkozathoz való hűségét, hangsúlyozta elveinek legteljesebb azonososságát.

A nemzetközi kommunista mozgalom elismeri és nagyra tartja a Szovjetunió Kommunista Pártjának rendkívül gazdag tapasztalatait, mindemellett a Moszkvai Nyilatkozat és Békekötésvány nem egy pártnak, nem az SZKP okmánya. Úgy igaz, hogy Hruscsov elvtárs beszédében hangsúlyozta: „Az értekezlet munkáját a proletár nemzetköziség és a pártdemokrácia szelleme, a kommunista egységének még fokozottabb megszilárdítására irányuló törekvés hatotta át. Az összes külföldi delegáltak kifejezték nézeteiket, kikérteik tapasztalataikat, munkájukat hozzájárultak korunk alapvető problémáinak értékeléséhez és kidolgozásához.”

Milyen kérdésekre kellett válaszolnia a Moszkvai Értekezlet résztvevőinek? Világos, egyértelmű képet, jellemzést kellett adni arról, hogy melyik osztály áll korszakunk középpontjában, mi a társadalmi fejlődés fő tartalma, iránya, melyek a fő feladataink. Fel kellett ölelnie az egész forradalmi folyamatot, a szocializmus kialakulásától kezdve egészen a kommunizmus teljes győzelméig. Meg kellett mutatnia, melyek azok az erők, amelyek a korszakunk középpontjában álló munkásokat hozza csatlakoznak, melyek azok a mozgalmak, amelyek beleolvadnak az imperialisztus ellen irányuló közös áradatba.

A kommunisták a világ minden országában élenkivül tárgyalják és egyöntetűen helyeslik az értekezlet Nyilatkozatát és a Kiáltványát. A világ egyszerű emberei meggyőződhettek arról, hogy a marxista-leninista pártok bevalótlanok a népeknek hozzájuk fűződő reményeit.

A Moszkvai Nyilatkozat és Békekötésvány rendkívül fontos dokumentum. Választ ad „örünk minden fő kérdésére. Ezeknek a fő kérdéseknek a megértéséhez ad felbecsülhetetlen utbaigazítást és felvilágosítást Hruscsov elvtárs **beszédét.**

Moszkvai tudósítás

Hruscsov elvtársnak a mezőgazdaság feladatairól elhangzott beszédéről és az SZKP határozatairól

Moszkva, január 22.

Két napon át folytatásokban közölték a szovjet lapok N. Sz. Hruscsov beszédét, amely január 17-én a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának kibővített teljes ülésén hangzott el. Ez a beszéd az ötödik dokumentum volt a mezőgazdaság kérdéseiről, ezt megelőzte a Központi Bizottsághoz intézett Hruscsov-elvtárs, a köztársasági első titkárok, illetve miniszterelnökök értekezletén, valamint az öntözési tanácskozáson elmondott L-széd, a januári plénum elé terjesztett tézisek sorozata.

A Központi Bizottság első titkára már a plénum tanácskozásai során is gyakran rámutatott, hogy a mezőgazdasági termelés megelőzze a mezőgazdasági termelés megélvezését.

Mivel az utóbbi években a párt és a kormány intézkedései, a termelő munka új fellendülése következtében gyorsan megnőtt a lakosság vásárlóereje, s ennek következtében növekedett a nyersanyagot fogyasztó, több részétől a könnyűipar és a közszükségleti cikkek gyártó ipar, gyorsan, az eddigénél sokkal nagyobb ütemben kell fejlesztenünk a mezőgazdasági termelést. Nem lehet mesterségesen visszafogni a vásárlóerő fejlődését — mondotta az egyik felszólalásra replikázva Hruscsov elvtárs hiszen az emberek nem a takarékpenszerekben akarják összekuporgatni a pénzüket, hanem mindenekeletlen jobban akarnak élni.

Hruscsov elvtárs bejelentette, a szovjet ipar fejlődésének útjára kielégítő. A szovjetország ma erős. Eppen ezért nincs arra szükség, hogy a tervezésnél gyorsabb ütemben fejlesszék a nehézipart. A felgyülemlett erőforrások nagy részét a mezőgazdaságra kell fordítani. Ez a program nem jelent változásokat a párt elvi irányvonalában, pusztán a kialakult lehetőségek figyelembevételét, a gyakorlati felhasználás gondos meghatározását jelenti.

A beruházások legfontosabb célja az, hogy a mezőgazdaságot függetlenné tegyék az időjárás szélsőségeitől, biztosítsák, hogy minden körülmény között, minden időben, annyi legyen a termés, amelyennyit az egyre növekvő fogyasztás megkíván.

Hruscsov elvtárs ugyanakkor arra is rámutatott, beszédében, hogy a beruházások növelése, a

Magyar katonai küldöttség utazott baráti látogatásra a Szovjetunióba

A Szovjetunió Honvédelmi Minisztériumának meghívására Csizsereg Lajos altábornagy, a Védelmi miniszter vezetésével varosárnap magyar katonai küldöttség utazott baráti látogatásra Moszkvába. A delegáció bucsuztatására a Nyugati-pályaudvaron megjelent Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Kisházi Ödön munkügyi miniszter, továbbá a Ma-

gyar Néphadsereg tábornoki karának tagjai, a Honvédelmi Minisztérium és a Külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

Ott volt a bucsuztatásnál M. A. Popov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, M. Ty. Nyikityin altábornagy, az ideiglenesen Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőitében.

Kiss Csaba



(Képrajport a 3. oldalon)

Továbbképző iskola Tapolcán

(Tudósítónk írója):
Azokat az általános iskolát végzett fiatalokat egyesíti a tapolcai gazdasági továbbképző iskola, akik sem középiskolában, sem ipari iskolákban nem folytatták tanulmányukat. Ezek a 15-16 éves fiúk és lányok a termelőszövetkezetben, vállalatoknál dolgoznak, vagy nincsenek még semmilyen állásban.

Általában nem sok szó esett még róluk. Létezésükről még Tapolcán is kevesen tudnak. Ahogy beszédjükből kitudnik, kissé érdeklődnek az est folyamán megkapó „nagyanyós” példát vehetett volna róluk.

Reméljük, hogy a tapolcai gazdasági továbbképző iskola tanulói még sok és hasznos közös rendezvényen vesznek részt.

Javíjják a termelőszövetkezet gépeit

A Berhidai Gépállomás főmérnöktől nyert értesülés szerint jól halad a téli nagy gépjávitás nálunk. A betervezett javításokat igyekeznek határidőre elvégezni. A saját gépek mellett azonban az idén már a körzetükben levő termelőszövetkezetek gépeit is javíttatják. A 30 termelőszövetkezetű gép közül januárban, február hónapban három gépet szorult nagyobb javításra. Most a papkeszi termelőszövetkezet gépjávitásán dolgoznak.

A tési Haladás Termelőszövetkezet legjobb dolgozója

Ezt a címet adhatjuk Bors János példát az ő szorgalmát. Csak megbecsülés illeti az ilyen tagot.

Ha sok ilyen termelőszövetkezeti tagunk tess. nem 30 forint, hanem 40-50 forint lesz az egy munkakezre eső érték, amihez megvan az adottságunk. Molnár Gyula

szorgalmát adhatjuk Bors János példát az ő szorgalmát. Csak megbecsülés illeti az ilyen tagot.

Ha sok ilyen termelőszövetkezeti tagunk tess. nem 30 forint, hanem 40-50 forint lesz az egy munkakezre eső érték, amihez megvan az adottságunk. Molnár Gyula